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Bethlen miniszterelnök nagy beszéde 
a Házban a jogfolytonosság kérdéséről 

Nagy Vinca vadjai a magyar-oláh perszonál- 
unió tervéről alaptalanok és valótlanok — 
A miniszterelnök erélyesen visszautas! otta 

a szociáldemokraták támadásait
A nemzetgyűlés mai ülésén Szabó 

Sodornak a felsőházi javaslat mel­
lett történt felszólalása után Bethlen 
miniszterelnök mondott beszédet.

Beszéde elején foglalkozott Nagy 
Vincének a legutóbbi ülésen elhang­
zóit azon vádjával, hogy ő, Bethlen 
Bánffy Miklóst Romániába küldte 
volna a msgyar-oláh personál-unió 
megteremtését előkészíteni. Kijelen­
tette a miniszterelnök, 
Vincének ezek a vádjai

teljesen alaptalanok 
tanok.

Foglalkozott ezután 
nosság kérdésével. Megállapítotté, 
hogy az 1920 1. t. c. az alkotmány 
valódi értelmében nem szakította 
meg a jogfolytonosságot. A nemzet­
gyűlés a jogok gyakorlása tekinte­
tőben azt a jogkört képviseli magá 
ban, amelyet az országgyűlés és a 
király együttesen gyakorol.

A felsöház megalkotása a nem­
zetgyűlésnek

nemcsak joga, hanem köleiei- 
aóge Is.

A nemzetgyűlés a királyi hatalom 
gyakorlásának módját is rendezheti, 
azoknak a konzekvenciáknak levo­
násával, amelyek az Ausztriául 
való elválásunk és a pragmatics 
azanctió megszünősővel beállottak. 
A történelmi alkotmány helyébe nem 
tehetünk papira) kot mányi, hanem a 
régi alkotmányt kell a kor kívánal­
maihoz mérten módosítani. Az 1920. 
évi 1. t. c. által megközelített jog­
folytonosság újbóli megszakítását 
látná abban, ha a nemzetgyűlés 
nem formálná meg korszerű módon 
a felsőházat és nem rendezné azo­
kat a kérdéseket, amelyek a prag- 
matica sanctió és a királyi hatalom 
kéidésével kapcsolatosak.

A kormány az 1920. évi 1. t. c. 
•lapjáról nem hajlandó letérni sem 
jobb , som baloldali túlzás kedvéért. 
Hzen az alapon áll Apponyi is. Azt 
hiszi, nem kell leboiulni az elölt a 
demokrácia előtt, amely jogkiterjesz­
tési ad, de a nemzet képviseletének 

mondja, hogy a felsőház és a 
királyi hatalom kérdéséhez nincs 
semmi köze.

Beszfde további sorén rámutatott 
arra, hogy az egész világon egy pár 
kivételével a kétkamarás rendszer 
d|viv, amelyre nálunk is szükség 
vao. Algol példákra hivatkozik és 
kijelenti, hogy

fontos joga a leköhémk a kez­
deményezés joga.

Amikor az alsóház fontos kérdések- 
elí°g,®lva és nincs ideje az 

’“Oközben felmerült kérdésekkel fog­
lalkozni, akkor a kezdeményező jog 
°iódot ad a felsőháznak arra, hogy

hogy Nagy

és valót-

a jogfolyto-

előkészítse azokat a kérdéseket. 
Szükség van náluck a felsöházra 
azért is, mert Magyarország igen 
gyakran az ellentétek országa, ahol 
ezek nsgyon könnyen teremtődnek.

A magyar faj a szervezett propa­
gandával szemben nem bír elég el­
lenálló képességgel, A magyarság 
kiváló tulajdonságokkal rendelkezik, 
de ezek mellett meg kell mondanunk 
hibáit is.

A felsöház csak akkor funkcionál­
hat jól — folytatta tovább —, ha 
nincsen az alsóház képére teremtve. 
0 is azon az állásponton van, mint 
a Brjce-konferencia tagjai, hogy a 
felsöház összeáll! áfánál más szem 
pontoknak koíi érvényesülni.

A miniszterelnök ezután hossza- 
I san ismerteti a konferencia anyagát, 
• az ott felvetett különböző javasla­

tokat és indítványokat és mindezek­
ből azt a következtetést vonja le, 
hogy a magyar kormány által be­
terjesztett felsőházi javaslatban is 
vannak személyszerinti tagok, van­
nak örökös, a főrendek által a ma­
guk sorából választott tagok, vannak 
kiéül állók, a megyéből kiküldőit 
tagok és vannak kinevezőitek is.

Áttért ezután azokra a támadá­
sokra, amelyek a javaslat ellen el­
hangzottak. A javaslat semmiféle 
rés aurációt nem foglal magában. | 
Minden ilyen állítás merő tévedés. |

Nem ej jogok kreálásáról van 
Síó, hanem meglevő jogok lé­

nyeges korlátozásáról.
Eddig a Habsburg Ház minden tagja 
tagja volt a főrendiháznak, ezentúl 
pedig csak az lesz uj főrendiházi 
tag, aki magyar állampolgár, a ma­
gyar nyelvet bírja és megfelelő adót 
fizet.

A miniszterelnök ezután reflektál 
Horváth Zoltánnak arra az indítvá­
nyára, amelyben felsőházi tagságot 
kívánt megállapítani a Kormányzó 
és családtagjai részére. Az indít­
ványt teljesen komolytalanná teszi 
az a tény, hogy épen erről az oldal­
ról hangzik el, amelynek működé, e 
legnagyobb ellentétben állott a Kor­
mányzó érdemeinek elkmerósével. 
Tisztában kellene lenni a túloldal 
nak azral, hogy a közjog elvei sze­
rint államfő nem lehet egyúttal a 
törvényhozás egyik házának a tagja. 
A nemzetgyüks sokkal magasabb 
testület, semhogy ezzel az indít­
vánnyal komolyan foglalkozhatna.

A másik kategória a volt főren­
dek csoportja. A javaslatban itt sem 
uj kitüntetésről van szó, hanem a 
régi főrendiház tagjainak igen lé- , 
nyögésén korlátozásáról.

Eleknek a főrendeknek meg kell, 
hogy legyen magyar állampolgár- 1 

tégnk, Indnioh ke1! megvárni, 
■Mfalelő adót keli fisetnlfik ói 
Magyarországon kell lakatok.

Felhozták az indigónkkal. E kér­
dőének ma már semmi jelentősége 
nincsen. A statisztika szerint vá­
lasztójoga lesz a régi 320 főrend 
közül összesen 9 olyan főrendnek, 
amely nem tősgyökeres magyar. — 
Azonban még nincsen megállapítva 
pontosan, hogy e kilere közül há­
nyán tartották meg a magyar állam- 
polgárságukat úgy, hogy még ez a 
szám is összezsugorodhat. íme ez 
volt az a pont, amelynek kapcsán 
annyi támadás hangzott el. (Derült­
ség ős taps a baloldalon.)

Rupert valamit közbeszól, mire a 
miniszterelnök feléje intézve szavait 
igy. szólt: Ne említsen olyan neve­
ket, amelyeknek viselőjük nincsenek 
abban a helyzetben, hogy védekez­
hessenek.

Eckhardt Rupert felé: Ostoba 
demagógia az ilyesmi. Nem lehet 
becsületes magyar embereket sérte­
getni. (Z»j az egész Házban.)

Bethlen: A a az egy bizonyos, 
hogy a magyar főnemesség a ma­
gyar közélettől visszavonult. Sie 
mére vetették, hogy minden pozí­
cióba beleül és diktálni akarna. 
Csodálható-e ennek következtében, 
ha a főnemesi osztály ennek követ­
keztében visszavonul. Malaslch nem 
a magyarországi, hanem az erdélyi 
főnemességet támadta, idézve Wes­
selényi Miklós báró megállapításait. 
Ezeket a szemrehányásokat Vesse- 
lényi Miklós megtehette a maga 
osztályával szemben, de Malasich 
épen önmagát cáfolta meg, amikor 
Wesselényit idézte, hiszen Wesselényi 
szavaiban a legnagyobb hazofiság 
nyilvánul meg. Évezredeken keresz­
tül az erdélyi nemesség és főne­
messég érdemének nem kis résre 
van mindabban, ami az országban 
magyar volt és ami szabadság volt. 
E történelmi érdemekkel szemben

rejlőn milyen érdemeket szer­
veit a mugyarorszagl szociál­

demokrata part.
Más érdeme nem volt, minthogy 

Az igazságügyminiszter 
beterjesztette az Ingójelzálogról szóló 

törvényjavaslatot
Mik lehetnek tárgyai az ingó jelzálognak

Budapest, nov. 5. Pesthy Pál 
igazságügy miniszter a nemzetgyűlés 
mai ülésén terjesztette be az ingó 
jelzálogról szóló törvényjavaslatot. 
A javaslat értelmében az ingódolgu 
jogügyletnél aként is lehet alap, 
hogy a zálogtárgy az elzálogosító 
birtckiban megmarad és a zálog­
hitelező kielégítési jogát a zálog­
birtok helyett a zálogjognak hiteles 
jegyzékben (jelzálogbönyvbe) való 
bevezetése és az e'zálogosito ren­
delkező jogának a törvényben meg­
állapított intézkedéseivel biztosítja.

az ország nyakára ültetett egy tár- 

SíBkí?,ni • ««MbBloldal 
kitörő zajában vesznek el, amíg a 
jobboldal és a közép, helyéről fel- 
állva, hosszasan tapsol.)

Az ezeréves Magyarországot ezer- 
/Í,res2/Űí a maEyar nemesi 

osztály tartotta és védelmezte meg. 
(Ta^s a jobboldalon és zaj a bal­
oldalon.) Ha a azt cláldemokrati párt 
összehasonlítást tesz a maga érdé* 
meivel, akkor lilik egy kissé sze­
rénynek lenni. A demokratikus fel­
fogás nem abban nyilatkozik meg, 
hogy mások érdemeit a sárba ránt­
juk, a» igáéi demokrácia éppen a 
méltányosság elvén épül fel. A 
szociáldemokrata párt ennek a de­
mokráciának nem tesz jó szolgálatot 
az ilyen eljárással.

A javaslat többi jogcímével nem 
foglalkozik részletesen, mert ezekkel 
szemben az elhangzott kifogásokra 
a részletes vita során kíván vála­
szolni.

A törvény megalkotásánál igye­
keztek arra, hogy összegezzék a 
felsöházban a magyar társadalom 
szine javát.

Ami a munkások felsőházi képvi­
seletét illeti, amíg nincsen olyan 
szerv, amely képviselőjét megválaszt­
hatná,

a kormányzói kinevezői révén 
kívánja lehetővé Imi! a kor­
mány a mnckáiságnak a fe)iő- 

háil képviseletbe! való /altatását.
(Nagy zaj a baloldalon )

Felkiáltások a szociáldemokraták­
nál : Köszönjük szépen I

Bethlen: A javaslatot azzal a re­
ménnyel ajánlotta elfogadásra, hogy 
igyekeznek a régi tradiciók nyom­
dokain haladni, a haladásnak meg­
felelően a felsöházat összehozni s 
reméli, hogy az uj felsőház értékes 
része lesz a magyar alkotmánynak.

Az elnök után Friedrich István 
szólalt fel. Elismeri, hogy a nem­
zetgyűlés jogosult a felsöház létesí­
tésére, de abban nem lát közele­
dést a jogfolytonosság felé. A javas­
latot nem fogadja el.

Az ülés ezután véget ért.

As Ingójelzálog tárgya a követ­
kezők lehellek-

A mezőgazdaságban és erdőgazda­
ságban csak a gazdasági felszere­
lések, a meghatározott termésnek a 
mezőgazdaságban egy évi, az erdő­
gazdaságban egy vagy több évig leendő 
terményeknek, továbbá kész termény 
meghatározott menyisége és megha­
tározott állatállomány,a bányászatban 
a bánya adományozása nélkül foly­
tatható bányaüzem felszerelése, to­
vábbá bármely b/nyaüzem bánya­
termékének meghatározott késztető
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m iparban aa Ipari üzemi felsaere* 
és, a feldolgozásra szánt nyers- 

l*ny»g, féUrukészlet, m ipari kés» it- 
mények elkülönített raktári készlete 
a kereskedelemben a kereskedelmi 
belet fei« r er f lése és kereskedelmi 
áruk elkülönített raktári készlete, 
végül ped:g füiöővállBiatnak. vagy 
közkórháa jelleggel fel nem rubárott 
magángyógyintf z Unek felszerelése, 
továbbá színházik, mozgfképszin 
házak, mutatványom üzemek és egyéb 
híiOQló vállalatok felsaerelése.

áa ingó jelzálogjogot csak olyan 
dolgcn lehet alapítani, amelynél

u eliá'ofloii'ónak Inlajéoza sí

Halálbüntetés Olaszországban 
a királyi pár, a trónörökös és minisz­

terelnök elleni merénylőkre
Róma, november 5 A minisater* 

tanács elfogadta aa igazságügy ri- 
n'sa'er javaslatát, amely halálbün­
tetést mond ki azokra, akik nurény- 
letet követnek el a király, k'rályné, 
trónörökö', a miniszterelnök személye 
elln, kísérletet tesznek az államnak 
külföldön való lealacsonyitására, 
valamint az állam foggetlenségét 
és egységét veszélyezte'!, to­
vábbá aa állam biatonságára vo 
natkozó politikai és katonai titkok 
kiszolgáltatására, ilyen titkok ki- 
kémlésére, zendülés támasztására, 
vagy abban való részvételre és a 
polgárháborún, fosztogatásra való 
i gatásra.

Botrány a bukaresti Centrai-szin házban
Mikor a szigurancafönök darabja színre kerül

Brassóból jelenti tudósítónk -. Gáti­
törökön este a bukaresti Teatrul 
Central-bon példátlan botrány ját­
szódott le, ame'y v’gül is három 'e 
tartóztat ássál végződ itt. A színház­
ban ezidő szerint egy zsidó társulat 
játszik, s a tegnap! est műsorára tét 
tláh irónsk e/yegy darabja volt ki ■ 
tűzve. Az egyik Jón Minulescu mk 
„Szentimentális szalmabáb", a másik 
Romulus Voinescunak, a szigursncák 
vezérigazgatójának színmüve, a „De­
tektiv.*

A Rimulus Voioescu darabjának 
megkezdése előtt kitOrt a botrány. 
A szünet alatt a karzatra botódult 
munkások parázs tüntetést rendez­

November végére el kell készíteni az 
adóalanyok és adótárgyak összeírását 

A közigazgatási bizottság ülése - Debrecen 
mezőgazdasági viszonyai októberben

(A Hajduföld tudósítójától.) Lánczy 
Gyula p'niOgyigasgató, miniszteri 
tanácsosnak a közigazgatási bizott­
ság ülésén előterjesztett jelentése 
szerint Debrecen adózása a követ- 
tető volt az elmúlt hónapban: Be­
folyt állatforgalmi adóból 463.784,160 
általános forgalmi adó 487.729,256, 
fényttzési adó 159.715 111, illetékek 
425.980,292, határ vám jövedék 3 milli­
árd 647.949,000 papirkoronábao, 
egyenes adó 166820,24 aranykoro­
nában.

A fenti jelentét előterjesztése után 
a pénzügyigazgató bejelentette, hogy 
a pénzügyminiszter rendelete alap­
ján elrendelték az adóalanyok és 
adótárgyak összeírását, melynek

november végén késien kell 
leül.

Magosé polgármester erre kijelen­
tette, hogy ezzel a nagy munkával 
semmiesetre sem less készen a 
városi adóhivatal, mely csak pár

ö li'aldonába kerül.
Dr P.sthy PH igaaságOgyminisater 

a széles társadalmi körök évtizedes 
kívánságának tett eleget aa Ingó­
jelzálogról szóló törvényjavaslatnak 
a nemieg ülés elé való terjeseié- 
sóvd

A javaslat olyan ingóságokra en­
ged jelzáloeot alapítani, amelyeket 
eddig nélkülözhetetlenségek m'att 
nem lehetett kézizdlogba adni, de 
olyanokra i°, amelyek eddig as in­
gatlan sorsával való szoros jogi kap- 

' c o'stok miatt egyáltalában nem, 
I vagy c ak korlátolt mértékben szol- 
| gá)hütak önálló sálogbis ositéku’.

Fi gyhár büntetést rónak ki a fen 
tebbl tényekre való szO retke résre, 
Ily büntettek elkövetésére, sajtó 
utján való buzdítására, vagy feldi- 
csérésére, feloszlatott szervezetek 
újbóli megalakítására és a szerve­
zetek elveinek propagandájára, to­
vábbá hanoi < híreknek külföldön való 
terjesztésére.

Azok a vádlottak, akik a bíróság 
előtt nem je’ennek meg, vagyonuk 
elkobzására és polgárjogaik elvesz­
tésére Ítélhetők. Valamennyi ügy­
ben kü'ön bíróság Ítélkezik, atne y 
egy tábornokból, egy elnökből és a 
milícia több törzstisztjéből, mint 
tagokból áll.

tek azzal a céla), hogy a darab elő­
adását megakadályozzák. A néző­
téren botrány töd ki: a karzat tün­
tetett a darab ellen, a földszint pe­
dig a karzat ellen. Végre megér­
kezett Panopol inspekciós vezér­
felügyelő vezetése alatt a karhata­
lom, s kiürítette a karzatot. Három 
tüntetőt letartóztattak. Az egyiknél, 
akit Kamernek bírnak, számos

kommunista brosúrát találtak a 
nála volt Lenin fényképe Is-

Kihallgatásuk után mindhármukat a 
II. hadtest fogházába szállították. A 
rendőrség közbelépés) után az elő' 
adás zavartalanul mont Vt'gbe.

nappal ezelőtt kapta meg az érte­
sítést.

Balogh István bizottsági tag azt 
kérte a pénzügyigazgatótól, hogy a 
gazdák részére hamarabb kézbesít* 
sók a jövedelem- és vagyonadó tár­
gyalásokra szóló meghívást. Előfor­
dult olyan eset is, hogy valakinek 
9 órakor kézbtsititték a meghívást a 
fél 10 órakor tartandó tárgyalásra.

Balta Bertalan adóügyi tanácsnok 
erre kijelentette, hogy az adóhivatal 
kézbesítő személyzete elégtelen és 
ezért fordulhatnak elő ilyen esetek. 
Maga részéről azonban előterjesztést 
tett a polgármesternek, hogy kise­
gítő kézbesítő személyzetet hívjon be.

Magess György polgármester erre 
még aa ülésen megjegyezte, hogy 
erről szó sem lehet. A munkát job­
bén kell beosztani — mondotta —, 
mert minduntalan nem lehet kisegítő 
személyzetet felvenni, miután ezt 

a lörvényhslóság! bizottság lem 
engedi meg.

V »gézéiül Lánczy Gyula miniszteri 
tant cos kijelentette, h>gy Bzlogh 
István panasza egyelőre nem aktuí 
118, mert hiszen zz adótárgyalásokra 
a gazdákat — ezek egyenes kérel­
mére — csak akior hívják meg, ha 
már aa összes többi igénylőkkel vé­
gzetek.

Ezután Sargoth Jenő gazdasági 
főfelügyelő tette meg a jelentését 
Dabreon október havi meaőgaada* 
sági viszonyairól.

Mezőgazdasagi viszo­
nyok Debrecenben

Aa időjárás a hó első felében saá 
ra>, majd csrpadékos volt. A nap- 
pJok általában melegek voltak, ki­
véve 8 napot, midőn a nappali hő- 
fok is fagypontra szállott alá. Aa 
éjjelek hűvösek voltak és 20 áo, |

Elfogta a rendőrség a bicikli lop ások 
tettesét

Bsismsrte, hogy mär igen kerékpárt lopott 
össze a legravaszabb módon

H rt adott a Hajduföld arról, 
hogy az utóbbi időkben mind 
gyakrabban fordultak ti! Debrecen­
ben biciklilopások. Vakmerő és agya­
fúrt tolvajok a falhoz támasztott 
kerékpárra felülnek és mig a g in­
dája üzleti ügyeit végzi, tov»szá­
guldanak a lopott biciklin.

Legutóbb Gálócty Is ván ny. de­
tektív csoport vezető kerékpárja tűnt 
el Ilyen körülmények között, 6 azon* 
ban előzőleg élve a gyanúperrel, 
alaposan szemügyre vett egy fiatal­
embert, aki ott settenkedett amikor 
kerékpárját egy üzlet előtt a falhoz 
támasztotta.

A ravasz tolvajnak mégis sike­
rült a kerékpárral tovább él­

lant,
de Gdlócsy azonnal jelentést tett a 
rendőrségen, megadva a gyanús fia­
talember személyleirását, ami na­

Hagymakoszoruval, csizmával ésököllel 
közigazgat az oláh csendőrőrmester
Egy oláh csendőr felháborító módon megkínzott 

egy szegény magyar hadiözvegyet
Nagykároly, november 5. A N így | 

károly melletti Csanálos község ’ 
szinmagyar lakossága már napok 
óta felháborodva tárgyal egy brutá­
lis esetet, amelynek hőse Semlea 
Lázár csanálosi oláh csendőrörs- 
parancsnok.

A községben négy nagyobb gyer­
mekévei évek hosszú sora óta bé­
késen éldegélt özv, Poós Ferencné 
szegény hadiözvegy. A multnap 
azonban Somira Lázár csanálosi 
csendőrőrsparancsnoknak besúgták, 
hogy a szegény hadiözvegy náza 
előtti árok nincsen kellőképen ki­
takarítva, ahogy azt a községben 
elrendelték. Az őrmester egy csend­
őrt küldött a hadiözvegy után, aki 
a barátságtalan meghívásnak vona­
kodott eleget tenni. Erre maga az 
őrmester ment el &z özvegyhez, akit 
a köiségháza helyett az utbaeső 
csendőrőrsre kényszerítőit be és 
ottan hosszabb időre egy konyha­
szerű helyiségbe zárt be. Midőn már 
azt gondolta, hogy az özvegy meg- 
p hűlt,

ablakttsitltéira voiényelte ki, 
ami ellen Poósné felháborodott és 
ártatlanságát hangoztatta. Az őr­
mester erre dühbegurult és az őrs 
pincehelyiségébe akarta bezárni az 
asszonyt, aki egy szabad pillanatban 
megkísérelte a csendőrőrsöt elhagyni. 
A brutális csendőrőrmester ekkor

21 én erős fagyok jelentkeztek.
Az őszi szántás és vetési munká­

latot elvégzését, a hosiaautartó 
szárazság nagyban akadályozta a 
beállott csapadékos időjárás után 
azonban ismét végezhető» voltak.

az őszi gabonák közti a korai 
vetések több helyei egyenlőtlenül 
keltek, a« esők következtében azon­
ban fejlődésük, úgyszintén a későbbi 
vetések kelése is jól megindult. Jót 
tett az esőzés az őszi repcének is.

A szálas takarmánykészlet, mely­
nek minősége a legtöbb helyen jó, 
elegendő mennyiségben áll a gaz­
daságok rendelkezésére. A szüretet 
mindenütt befejezték, az eredmény 
a legtöbb helyen mennyiségileg Igen 
gyenge és rossz, a minőség azonban 
jó. Úgy a borkereslet, m;nt a kíná­
lat igen tartózkodó.

gyon illett V. Gj. Hnvld utci 
lakosra.

Székely Mlhá’y datektivcsoport- 
veze.ő/el ki is mentek a gyanúsí­
tott fiatalember 1 »hálára 6» megta­
láltál az eltűnt kerékpárt. N. G/.-t 
azonnal e'ő líiitották a rendőrségre 
s időközben két detektív kiment a 
lakására házkutatást tartani, ami 
nem várt eredménnyel vágzödöt'. 
Ugyanis több kerékpáralkatrészt 
találtak a háznál, amit felmutatva 
V. Gy. előtt, töredelmes vallomást 
tett, beismerve, hogy már

sok kerékpárt szedett össze ha­
sonló módon,

de azok egyes alkatrészeit egymás 
sál felcseré te s igy feliamerhetet- 
lenné téve, adta el azokat az ócska 
pi con. A rendőrség a szenvedé­
lyes k »ékpár-gyüjtöt őrizetbe vette.

annyira felháborodott, hogy a sikol­
tozó asszonyt a konyhába vonszolta 
vissza, nyolcszor arculvágta, öklével 
még többször ütlegelte, rúgta, maid 
végül

a konyhában heverő súlyos 
hagymakoasoruval ngy vagta 
tejbe, hogy a szerencsétlen 

asszony e'ájnlt.
Késő délutánra járt az idő, amikor 

a felocsúdó asszonnyal egy ismeret­
len szövegű jegyzőkönyvet íratott 
alá, majd ezután szabadon bocsá­
totta.

Az özvegy asszony aa eset után 
azonnal a községházára ment, ahol 
jelentést tett a történt brutalitásról. 
Előadta, hogy mindezen fölül az őr­
mester kutyákat uszított gyermekeire, 
akik édesanyjuknak éleit vittek. A» 
asszony látleletet vétetett fel nyolc 
napon túl gyógy u ó sérüléseiről és 
mivel a község bírája a halalmis 
csendőrőrmestertől valófélelmében nem 
mert semmiféieképen intézkedni, egy 
nagykárolyi ügyved utján emelt pa­
naszt a bestiális csendőrőrtnester 
ellen.

BÍRÓ RUHaFESTÓ 
plissz érozása és guvlérozása 

áll a legjobban.
Bika-udvar és Péterfia-u. 30
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A MANSz női ének­
karának dalestélye

A debreceni MANSz női ének­
kara november 13 án, szombaton 
eq»e 8 órai kezdettel az Albert-féle 
Belvárosi étteremben sorsolással és 
tánccal egybekötött dalestélyt ren­
dez a kővetkező

müvéül nívóin programmal:
1. Them K.: Dalünnepen. Éoekli 

a Kereskedő Ifjak Dalköre. 2. Pro­
lóg. Kiss Margit. 3. ») Mangold : 
H»aám szeretlek, b) Ltnyí: Régi 
nóta. Énekli ez Erzsébet női ének­
kar. 4. Magyar müdalok. Zongorán 
játssza özv. Balogh Elemérné. &. 
Magyar műdalck. Énekli Kolozs- 
váryni Vojlh Ilonka. Saünet. 6. a) 
Boka A .: Boka keringöje. b) Al­
lege G.: Magyar ábránd. Cimbal­
mon játssza B hari Giziké. 7. Kettős 
magyar tácc. Lojtik Garbó Ibiké és 
Szilágyi Ibiké. 8. a) Mendelssohn : 
Vándorda'. b) Zöld K.: őszi dal. 
(Népdalegyveleg.) Énekli az Erzsé­
bet női énekkar. 9. Verdi: Bandi­
ták dala az Ernám dalműből. Énekli 
a Kereskedő Ifjak Dalköre. Az 
énekkarokat vezeti Pálfy Lajos kar­
nagy. Műsor után sorsolás', tea, 
büffé, tánc reggelig.

Belépődíj: Személyjegy 20.000, táncos 
jegy 10.(00 koron« és * vigalmiad ó.

Két megvadult tinó 
garázdálkodása a Pesti­

utcán
(A Hajduföld tudósitójától.) Nem 

mindennapi látványban volt részük 
pénteken délután 2 órakor a Hat­
van- és Pásti-utca környékén járó­
kelő embereknek. Ugyanis a város 
hortobágyi törzggulyájából két fiatal 
tinót hajtottak a városba. A két 
linó ugylátszik nem volt hozzászokva 
a városi forgalomhoz, mert a Pesti­
utca sarkára érv», mind a keltő 
mintegy parancsszóra szügyibe vágta 
a fejőt s őrült iramodásba kezdett. 
Felrohantak a járdára is, ahol a 
megrémült embereknek még idejük 
sem maradt a megvadult állatok elől 
kitérni s azok

négy emberi eliaposták, 
szerencsére egyiknek sem lett egyéb 
baja az ijedtségnél. Végre is hosz- 
szas üldözés után — amelyből az 
utcán tartózkodó emberek is ugyan* 
csak kivették a részüket, — sikerült 
a fékevesztett tinókat egy Pestl- 
utcai raktárba telizni, de elfogni itt 
sem tudták.

Végre előkerült hőt mészároslegény 
>e, akik hosszú

litszókat hoztak ! 
*bb.8Q 1air0ffiéDyben, hogy ezek segit- 
n a T? 0 tudiak m&jd fogai a meg- I 
vadult állatokat. Másfél órán át folyt 
8«i n a lB8sz<5zás, de eredménytele­
nül. a tinókat nem sikerült meg 
; kk1 8 C9ak Ez^ érték el hogy még, 
jobban megvadultak. Természetesen 
*ir“^ár környékén óriási tömeg 
“«'-Közönség gyűlt össze, akik közül 
.L .akadt efiy eredeti ötlete. Azt 

tanácsolta, hogy

írjanak a kél linó mellé két 
jámbor ökröt

hS® 8ztán m8Jd csak ®*8‘ 
a u . nok a 8"á«dálkodJ tinók is. I 
14b aa4c?°* megfogadták s elhoz- 
. h aAt 1 iámbor ökröt, amelyekkel 
• unok csakhamar barátságot kötót- 
1.0« “gyeonyira, hogy most már

Délkül lé nyugodtan elfog­
niuk a rakoncátlan állatokat s 

aaa®m két órai késéssel ismét to- 
»lbb hajthatták a városba.

Komoíy tárgya,ások a Debrecen naev. 
váradl vasútvonal megnyításá™**

és Románia között a I 
kedelmi forgalom felvétele céljából 
megindított tárgyalások alkalmával 
az a terv is felmerült, hogy a Deb- 
recen-Nagyvárad közötti vasút. 
vonalat újból adják át a forgalomnak.

°láhJn»«ába kéilys2erl‘lk Erdélyben 
......a. nem magyar nevü diákokat

keltő látogatását ős ennek során 
Petrozsényre került a sor, Szerinte 
a felekezeti iskolák „magyarlzáló 
törekvéseikkel* a legnagyobb vészé 
delinet jelentik az államhatalommal 
szembeo. Az iskola vizsgálatot a leg­
nagyobb szigorúsággal folytatta le s 
mindazokat a növendékeket,

akiknek nincs magyarhangxásu 
növik, egyszerűen az állami Is­

kolába utalta át.
Az intézkedés miatt a római kát- 

holíkus elemi és polgári iskola 117 
növendéket, a református iskola pedig 
három tanulót veszített.

az intézkedés nagy elkeseredést 
kelteit ez egész Zdlvölgyében, mert 
hiszen csak két helyen, Lupónyban 
és Petrozsőuyban 232 növendé­
kei kényszeriteitek át az állami Is­
kolába.

Kolozsvárról jelenti tudósilónk: Az
Am’?,ar kisebbségi élet leg- 

íá]6»bu leg a’yossbb kérdésében, 
ez iskolák ügyében napról-napra a 
egelkőppesztőbb intézkedések tör 

ténuek. Egyetlen hét alatt 
háromsiáaharmiickét magyar 
anyanyelvű növendéket Hasí­
tottak ki a magyar iikolákból.

Ebben a számban nincsenek benne 
«zoh a magyar tanulók, akiket már 
korábban kényszeriteitek át az állami 
1 (kólákba.

?fPa Juon Petrozaény járási se- 
pédtanfelügyelő meglátogatta leg­
utóbb & zsilvöigyi iskolákat s a lá­
togatás eredménye az volt, hogy 112 
növendéket a felekezeti iskolából át­
utalt az állami iskolába.

A segődtanfelüsyelő tovább foly­
tatta az általános megdöbbenést

Október folyamán Debrecenben erős 
szaporodásnak indult a vörheny- 

megbetegedések száma
Dr Tüdős Kálmán tiszti főorvo» jelentése 
Debrecen közegészségügyi viszonyairól — 
A Dick-féle oltások nem nyújtanak számba» 

oltalmat
kóbor kutya és jó ivóvíz egyáltalán 
nincs.

Az élelmiszer üzletekben és piaco­
kon az élelmiszerek számos alka­
lommal betakarva nem voltak. Ugyané 
helyeken sokszor tisztátalanság volt 
megállapítható.

Tapasztaltatok, hogy a villamos 
kocsikon gyakran szállítanak vörhe­
ny es betegeket a klinikákra, ami a 

I fertőzés terjedését okozhatja.
| Siü’etett öfszesen 112 fin, 125 

leány, meghalt 74 férft, 85 nő, há­
zasságra lépett 92 pár. A halva 
születések száma 65 volt.

A tieztiföorvos jelentéséhez Fehér 
Ferenc szólott hozzá, aki mindenek- 
előtt megdöbbenésének adott kifeje­
zést amiatt, hogy a halvaszületések 
száma milyen mrgag. Mikor a ter­
mészetes szaporodás mindössze cask 
76, a balv-uszülotéseké 65. Kérte a 
főorvost, hogy ennek okára nézve 
adjon felvilágosítást.

Szóvátetto ezután azt is, hogy a 
bérkocsi állomásokat nem tartják 
tisztin és emiatt íz egyes utcákon 
rettenetes bűz uralkodik.

Tüdős Ká rain tisztiföorvos egész­
ségügyi főtanácsos kijelentette, hogy 
a halvas /Vetések száma Debrecen 
ben még

alscionyabb. mint as oriság 
többi légiéiben.

A magasnak látszó arányszám csak 
azért van, mert a vidékről ős vár 
megye területéről is a debreceni 
egyetem szülészeti klinikáira hozzák 
a betegeket. így azután nem lehet 
a kedvezőtlen aráEyseámot csak 
Debrecen terhére írni.

A bőrkoc i standok tisztántartása 
ügyében adott megnyugtató válasz 
után a bizottság (udomásulvetie a 
főorvos jolentósét.

j vehető
i (A Hajduföld tudósítójától.) Deb 

récén város közigazgatási bizottsága 
pénteken délután 4 órai kezdettel a 
főispán elnöklete alatt tartotta meg 
szokásos havi ülését, melyen Tüdős 
Kálmán dr tisztitóorvos, egészség­
ügyi főtanácsos, a város egészség­
ügyi viszonyairól a következő érdé 
kés jelentést terjesztette elő :

A közegészségügyi viszonyok októ­
berben hasonlók voltak a szeptem­
berihez. A természetes szaporodás 
ugyan több volt (76), do ez inkább 
a születések nagyobb, mint a halá­
lozások kisebb szamának volt az 
eredménye. Hevenyfertőző betegsé­
gek közül

a vörheny indáit erőt szapo­
rodásnak,

szerencsére átlag enyhe lefolyással. 
A hasihagymáz olyanformán állott, 
mint szeptemberben. Bejelentetett 
14 roncsoiótcroklob (halállal végző­
dött 2), 90 vörheny (halálos 4), 14 
kanyaró, 6 szamárhurut, 9 bárány­
himlő, 64 hasihagymáz (halálos 10), 
1 vérhas, 1 ftiltömirigylob. 1 gyér 
tnekégyi Hz (halálos).

A járványkórház egész hónapon 
At üzemben voP, de a hó végén be­
záratott, mert kilátás nyílt arra, hogy 
a még előfordu'ó hagymázos betegek 
a klinikákon már elhelyezhetők lesz- 

az
a

nek. A vörhenyesetek kapcsán 
látszik megállapíthatónak, hegy 
múlt évben vfgzett

Bick-félo oltások ssámhavehetö 
védelmet nem nyújtanak.

A Salétrom laktanyában lévő la­
kások túlzsúfoltak voltak. A régi 
Téglavetőben, hol a legtöbb hagy- 
mázeset fordult ető, az utak jár- 
hatatlanok, a házak számozása hi 
ányos és rendetlen, ugyanitt sok a

«A bak”esii Wutlgazgatóság az 
B!Í»«vármeíyéhei leiratot 

intőiéit, amelyben közölte a vár- 
legközelebb magyar 

de egáció érkezik Nagyváradra, hogy 
megkezdek a tárgyalásokat a vas- 
útvonal helyreállítása céljából.

Nagy tűzvész a Steaua 
patrohumkutjainál

Bukarest, november 5. A Bteana 
üJtnana Társaságnak Runen Buste- 
narl-i p»tróleum»utjainál errupcló 
t3*4ént. A kitörés alkalmával a vaa- 
csövekhea kövek estpódtak és aa Igy 
témadt síikrától lángra lobbantak aa 
j110 Ráeok. A tűi hamarosan lángba 
borította az égési szondát, amely 
hatalmas lángokkal ég. Emberélet­
ben nem esett kár. A tűi oltására 
uagy munká-csapatok&t küldtek ki. 
Az anyagi kár roppant nagy.

Ahol a vendég megöli 
a házigazda feleségét

Haidaf°ld hassál tudósítójá­
tól.) A múlt nap borzalmas gyilkos­
ság történt aa oláhországi Plojestl- 
ben, amelynsk szálait most bogom 
a cseudörsőg. Litmann Adolfot dél­
után meglátogatta és a vacsoránál 
is a családban maradt Costica Pet­
rescu vállalati igazgató. Péltizenkot- 
tőhör Litmann rövid időre eltávoiott 
a szobából, mialatt — mint as ed­
digi nyomozás megállapította — he­
ves szóváltás folyt le Petrescu és 
a házigazda felesége között. Majd 
Petrescu revolvert rántott és

három lőréit tett u aeisonyri, 
aki nyomban meghalt. Az egyik golyó 
az asszony 8 éves kislányát it meg­
sebesítette.

A lövcsak zajára befutott Litmann, 
de Potretcu ekkorra már feljelen­
tette magát a rendőrségen.

Fejszét fogott 
a pénzügyőrökre

(A Hajduföld tudósítójától.) Mol­
nár György nádudvari dohánykisárus, 
70 százalékos rokkant hatósági kö­
zeg elleni erőszak vétsége miatt ke­
rült tegnap a debreceni törvénysaék 
5er/y-tanácsa elé.

Molnárnál Bende Sándor és Józsa 
Jenő pénzügyőri fövigyáaók es év 
február 16 án a szokásos ellenőr­
zést gyakorolták, amikor as durva 
hangon kiutasította őket az üzletéből, 
majd amikor a pénzügyőrök nem 
akartak kimenni,

fejnél rigiiolt rájuk ói szui 
kergette ki őket kilétéből.

Molnár György a tegnap meg­
tartott törvényszéki tótárgyaláson ta­
gadta “hogy fejszét fogott volna a 
pénzügyőrökre, azt azonban elismeri, 
hogy magánkivüli lelkiállapotban 
volt, de ez azért történhetett meg 
vt le, mert a pém ágyörök „ Hatályon 
ki,üli nyomást gyakoroltak rá“. A 
bíróság a vádlott tagadásával szem­
ben a vádat bizonyítottnak vette és 
bűnösnek mondva ki Molnárt az el­
lene emelt vádban, 2 hónapi fog­
házra is 100 ezer korona pénz­
büntetésre Vélte. Az ítélet ellen úgy 
az ügyósr, mint az elitéit felebbe- 
zést je’entettek be.

Spiro és Beregi
Budapest Debrecen

Legfinomabb bokavédő 
minden színben 

75.000 és 125.000 K.
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hírek
1928 november 6 (.Szombat)
Prot: Lénáid. Kalb.: Lénárd hv.
A ■•twrelótiíl tatáiét Jelentést

IdCjóilAs: Béniben felhős, enyhe idő, 
legfeljebb nyugaton esővel.

Közművelődé i könyvtár nyitva délelőtt 
10—1-ig, délután 4—7-ig.

Városi muieurn: 9—12-íg, '2—4-ig.
Oy égy szertárak közűi éjjeli szolgálatot 

tartanak: Kossuth (Piac ú. 30.), Nap (Piac- 
■tea X), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és 
Teleki-u. sarok), 11. Rákóczy Ferenc (Külső* 
vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

Dienes János festőművész és Nagy Sán 
dór MObrász kiállítása a Művészházban, 
Megtekinthető naponladélelött 10— 1-ig, dél­
után fél 3-6 óráig.

ESTÉLYEK ÉS HANGVERSENYEK
November 6 án, szombatén este 8 óra­

kor az Ébredő Magyarok Egyesületének 
társas összejövetele az ÉME Kálvin téri 
clubhelyiségében.

November 6 án, szoabskn délután 5 
órakor a Szent Erzsébet Nőegylet ten* 
délutánja a MANSz Széchenyi u. 1. sz. 
alatii nagytermében.

November 7-in, va. árnap délután fél 
6 ómkor a rém. kath. .Mária Társulat* 
előadása K. Voith Ilona operaénekeanő 
kőeremttködésével a rém. kath. gimnázium 
dísztermében.

November 7 in, vasárnap este az Arany 
Bika dísztermében a MÁV filharmonikusok 
hangversenye Ábrányi vezetése melleit.

November 8 án, hétfőn este 8 óra­
kor a Szepesi Szövetség társas összejőve 
tele az Angol királynő külön helyiségében.

November 10 in, szombaton délután 5 
órakor Kemény György >ró előadása az 
amerikai magyarság életéről, a Kollégium 
dísztermében.

November 11 in, csütörtökön este 8 
órakor Veszprémi Hegyi Emánuel hang­
versenye a lenedében.

November 13 án, szombaton este 8 
órakor a MANS» női énekkarának aerso 
lássál és lánccal egybekötött da’estélya 
as Albert féle Belvárosi étteremben.

November 13-án, szombaton este 8 óra­
kor a Werbőcsl b. e „Rákóczi törzséi­
nek disztáborozáea.

November 14 in, vasárnap este 8 órakor 
Payr Róbert hárfainüvész, Bárdos Alice, 
H. Tóth Erssi és Naurer Károly hang­
versenye az Arany Bika disz termében

Február 5-in, vasárnap este 8 órakor 
aa Arany Bika dísztermében a Vitézi Szék 
műsoros táncestélye,

Vasárnapi istentiszteletek
A református templomokban:

Nagyteaploabaa délelölt 9 ótako: pré­
dikál Máiki Kálmán, délelőtt 11 érakor Szele 
György, délután fél 1 Órakor lev. ifj, irtán 
tisztelet, tér tje Mezey Béla, délután 5 Órakor 
Juhász Jenő.

Kosanth-utcei templomban délelőtt 10 óra­
kor prédikál Molnár Ferenc., délután 5 órakor 
Meder Zolién.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor 
prédikál Peleskey Sándor, délután 2 órakor 
Kováén Pál.

Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor 
prédikál Kolozsváry Kiai László, délután 
3 órakor Nagy Sándor.

Kollégiumi OratÓriumbsn délelőtt 10 Órakor 
Kovács János.

Homokkerti imaházbaa délelőtt 10 érckor 
Magyar Bertalan, délután 3 Órakor Theológui.

Nyilas'telepen déle'őtt 10 Órakor prédikál és 
úrvacsorát out Ursy Sándor, délután 3 Óraköt 
TheolÓgut.

CsapOkertbea délután 3 Órakor Theológus. 
Ond d— Ved es dűlő Halász András.
Bánk és F'aaesika Vajda László.
Hegyes és Elep Papp Imre

A római kalholikus templomban
Egész napon srentségimádás. Misék a szo­

kott rendben Fél 10- kor nagymite, utána 
prédikál Kovács Sándor káplán. Utolsó mise 
fél 1 Órakor. — Dá'utín szonto'vasó és litánia. 
6 Órakor szenuégbelátel. Beszédet mond Fejér 
Imre.
A gSrtgizertartásu rém. kath. templomban •

7 órakor reggeli isteatisz’elet, 8 érikor 
diákmise, prédikál Bodnár Sándor bitoklató, 
9 Órakor katonamise, 10 órakor nsgymise, 
szeatbeszédet mond Papp Gyula szentszóki 
tanácsos és patochur, egynegyed 12-kor csendes 
mise. Délután 3 Órskor vecsernye és szentség- 
imádás, prédikál Orosz Bálint s. lelkész,

Aa ág. evangellku templomban 
az istentiszteletet november 7-én, vasárnap 
délelőtt 10 órakor Lsbossa Lajos vallárlanár 
végzi. — Farkas Győző s karcagi reformálás 
templomban prédikál.

Az oláhok elárverezik a marosvásár­
helyi kullurpalota magyar műkincseit

Marosvásárhely, november 5. A 
maros vásár helyi kultúrpalotából & 
város oláh vezetősége már régebben 
eltávolított minden olyan műkincset, 
ame y akárcsak a legtávolabbi vo­
natkozásban is áll a magyar tör­
ténelemmel vagy kultúrával. E mű 
tárgyak között jeles magyar művé 
szék nsgyértékü alkotásai is vannak 
és mintegy másfélmillió ieu a for­
galmi értékük. A város vezetősége 
most elhatározta, hogy ezeket az 
érek éta elraktározott műkincseket 
in—.■sssw—g "a'ian , ■■....... 1 .jz:

Szekercével támadt Ismerősére egy 
bécsi asszony a nyíregyházi „Vadász­

kürt“ szállóban
A merénylőt letartóztatták ős rab ás miatt eljárás Indult 

ellene
(A Hajduföld tudósítójától.) Ma­

noilovics Z jófia 84 éves bécsi lile 
tőségü foglaikoaásnélhüli Bi&llodai 
szobaasszony a napokban megláto­
gatta a nyíregyházai Selyem utca 1. 
szám alatt lévő „Vadászkürt“ szil 
lóban alkalmazott ismerősé , Konyik 
Mária szobaassíonyt és ellene

rablógyilkos meréiylelet kísé­
relt meg.

Aa esetről tudósítónk a következő 
részleteket je’eati:

Manoilovics Zsófia néhány hétté', 
ezelőtt került Nyíregyházára Máté 
szálkáról. Azóta áliárnélkül lézen 
gett.

Oktébar 30 én reggel 8 óra táj­
ban Manoilovics Zsófia beállított 
Konyik Máriához, akit már rége bben 
ismert. Beszélgetni kozdiek, amely 
nek során Konyik Mária dicsekedve 
mutogatta ruháit, sőt amikor &z 
egyik nagyon megtetszett Manoilo­
vics Zsófiának, Konyik Mária tré 
fálkozva mondta naki, hogy pró­
bálja fe’.

8 amikor Konyik Mária hátat for­
dított neki, hogy megmutogatott ru­
háit visszarakosgassa a szekrényébe, 
Manoilovics Zsófia kivette a bunda 
alá rejtett élesrefent azekercétéj 
azzal

teljes erejével fejbssujiolta Ko­
nyik Diriét,

akit nyomban elöntött a vér. A sze-

— Párat an érdekes és különös 
zenei élményt és élvoie'et nyújt 
Payr B beri világhírű hárfamüvész 
november 14 iki hárfakamaraestje 
az Arany Bika nagytermében. Je 
gyek Méliusznái és logóságkömti 
tőnél kaphatók.

— LevélpapIrkQlönlegessígek, úgy­
szintén könyv és zenemű legjobb be­
szerzési forrása Csálhy Ferenc egye 
térni könyvkereskedés és irrdiimi 
vállalat rt. Ferenc József ut 8.

ŐSZI IPENYRE
Angolna Ostsee hering Halkonzervek 

Prágai sonka Fölvágott különlegességek Csemege sajtok 
Teavaj Koestlin-féle teasütemények

Rumok Likőrök stb 
megérkeztek 

a nagy »álneztékban legolcsóbban beszerezhet >k ■

Rózsr’u. Tiszt-y »lot» H AN (í ¥ A BAN Pite és MiklósSíok

árverésen fogják értékesíteni.
A nyilvános árverést nemcsak az 

erdélyi magyar közönség várja ér­
deklődéssel, hanem valószínű, hogy 
e műtárgyak közül egyes daraboB 
Csonka-Magyarországra kerülnek.

Az árverésről ugyanis előzetesen 
értesítik a magyar múzeumokat és 
felhívást küldenek többek között 
Jászberény városához is, hogy Ap- 
ponyi Albert gróf szintén eladó 
mellszobrát nem akarja-e magsze- 
rezni a maga számára.

0HK3E3C:

I r.ncsStlen nő az első pillanatban az 
ijedtségtől valósággal mcgaémult. Az 

, ütés ugyanis nem volt olyan súlyos, 
hogy a nő eszméletét, vesztette yolna, 
mórt a dús haj és az ütés ferde 
iránya val mennyire csökkentették a 
csapás erejét. A kővetkező pillanat­
ban azonban, amikor Manoilovics 
Zsófia újabb ütésre emelte fel kar­
ját, Konyik Mária magához tért és 
nekiugrott támadójának és megra­
gadta kezében a szekereit és segít­
ségért kezdítt kiabálni.

Az ellentámadás következtében a 
siekerce nekilendült aa udvarra nyíló 
ablaknak és azt nagy csörömpölés­
sel betörte. A zajra és kiáltozásra 
természetesen figyelmesek lettek a 
házbeliek, de a támadó asszony Is 
megijedt és kereket oldott, s már az 
utcán volt, amikor

a Kállólulajdooon fiának siko- 
kerfiit elfognia.

Manoilovics Zsófia a rendőrségen 
azt vallotta, hogy tettét féltékenység­
ből követte el. Ugyanis tudomása 
szerint Konyik Mária az ö helyére 
készült menni Mátészalkára, ahol 
neki fgy udvarlója lakott. Attól félt, 
hogy Konyik Mária az ő udvarlóját 
el fogja csábítani s ezt akarta meg­
akadályozni.

Kihallgatása után átkisérték as 
ügyészségre, ahol előzetes letartóz­
tatásba helyezték és megindították 
ellene a bűnvádi eljárást.

— Könyvijdonságok: Lambrecht: 
Az ősember, van L’on: Az embe­
riség története, Széchenyi: Antoló­
gia, Habári: A modern autókerék- 
pír, Ford: Éetem és működésem. 
Kaphatók Antalfy József könyvkeres­
kedésében.

— Gyümölcsfák elsőrandü fajok­
ban megérkeztek az Unghváry László 
Részvénytársaság faiskolából. Le 
rakatok Faiskola-u’ca 4. szám és 
Széchenyi-u. 6.

— Az ÉHE heti ös»e|ttvdle'e. Az 
Ébredő Magyarok Egyesületének deb 
raceni csoportja szombat este Kálvin- 
téri klubhelyiségében tartja szokásos 
neti összejövetelét, melyre a tag­
jait síivesen látja az elnökség.

— Elmarad a vasárnapi népgyg- 
léa. X Hajduföld jelentette elsőnek 
hogy a Kér. Gazdasági és Szociá' 
lis Párt vjsárnap délután Vass Jó- 
zsef, Haller István, gróf Zichy János 
és Wolff Károly részvételével nép- 
gyülést rendez az Arany Bika díszter­
mében. A pírt vezetősége pénteken 
este telefonon értesítette az itteni 
elnökséget, hogy a népgyülés dr 
Fass József népjóléti miniszter aka­
dályoztatása miatt egyelőre elmarad, 
a közeljövőben azonban megtarlatik 
s azon okvetlenül résztvesz a nép­
jóléti miniszter is.

— As encbarlistlkm férfiliga ma, 
szombaton délután 7 órakor tartja 
rét das havi ájtatosságát. Konferencia­
beszédet mond Kovács Sándor káp­
lán. A liga vezetősége kéri a kato­
likus férfiakat, akik bár nem is tag­
jai a ligának, minél nagyobb szám­
ban jelenjenek meg az ájtatosságon.

— Etnlékml jelenik meg a csőid 
őrség ötvenéves fennállása alkalmá­
ból. A köveljövőben jelenik meg 
Preszly Lóránt csendőrörnagy nagy 
munkája, melyben a magyar királyi 
csendőrség történetét dolgozza fel. 
A közérdekű műhöz Bethlen István 
gróf miniszterelnök irt előszót s 
ebben az intézmény megszervezőinek 
érdemeit méltatja. Szamostalvy Pa- 
najott Sándor ny. altábornagy, a 
csendőrség volt felügyelője, a nyolc­
vanas évek korrajzával gyarapította 
az alapos tudással megirt munkát.

— A Ssepesl Siövalgég társas ki­
rándulása a paci érdőbe. A szép 
időre való tekintettel a Sátpesi Szö­
vetség vasárnapra, november 7-éra 
társas kirándulást rendez a paci er­
dőbe. Indulás d. e. 9 órakor a vís- 
úti nagy hídról, visszaérkezés délután 
5 órakor. Vezető dr Horvay Róbert. 
Vendégeket szívesen lát a vezetőség. 
Szcmbat este 8 órakor társas össze­
jövetel az Angol Királynő külön ter­
mében.

— Htlsaáahalvan gyermek érke­
zeti basa Belgiumból és Svájcból- 
Péntek délelőtt már kilenc óra körül 
a keleti pályaudvar érkezési oldalán 
ott szorongtak a szülők százai, akik 
várták a külföldi nyaralásból haza­
érkező gyermekeiket. Háromnegyed 
tis órakor robogott be a külföldi 
gyermekvonat a keleti pályaudvarra, 
amelyen 660 gyermek érkezett haza. 
A gyermekek közül négyszázhatvanon 
Belgiumból jöttek, mig kétszázat út­
közben Svájcban vettek fel. A vo 
natot Mlcski Gábor dr tőorvos ós 
Demény Károlyné kisérte. A pálya­
udvaron Neugebauer Vilmos dr igaz­
gatóra! az élén az Országos Gyér 
mekvédő Liga vezetősége fogadta az 
érkezőket s azután a piros arcú, 
egészségtől kicsattanó apróságok bol­
dogan odaszaladhattak szülőik ölelő 
karjai közzé.
- Kellős éjgiakal belörói-Póff* 

Andrásáé Miklós utca 8. szám alatti 
lakására tegnap éjjel eddig ismeret* 
len tettesek betörtek, az üveges ve 
renda egyik ablakát kivágták és az 
előszoba fogasáról több férfiruhát 
elloptak. Feljelentés folytán a renh- 
őrség megindította a nyomozást. — 
Ugyancsak a legnagyobb eréllyel in­
dult meg a nyomozás egy, a G 
lag utcán lakó Schvartz Ferencné 
kárára történt betörés tettesén®* 
kézrekeritésére. Itt a vakmerő tol­
vaj aa éj folyamánál udvarra nyíl 
ablakot törte be és azon bemászva 
mintegy 15 millió korona érté« 
ruhaneműt vitt el magával*
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_ Bádió-mllsor november 6. 
■Siombat. Budapest. Délelőtt: 930: Hi­
tek, közgzzdaiág. 12: Hírek, közgaz. 
dis’ág. Délután I: Időjárás és viiállás- 
alentés. 3: Hírek, közgazdaság. 4.- A 

Szociális Misszió Társulat előadása. 5: 
Időjárás és vizái Iá- jelentés. 515: Az 

Opeaház zenekarából alakult kamara­
zenekar hangversenye. Közreműködik: 
Falus Margit operaénekesnö. 1. Berlioz : 
górna! karnevál* — nyitány. 2. Maillart: 

,A remete csengetyüje* — ábránd 3. 
Searlatti: .Ocosaate * 4. Kurucz: .Ha elér 
Hozzád néha egy dalom . . .* 5 Kienzl: 
A bibl'ás ember népj lenete és e'őjátéks. 
6. H. X. Middleton i .Oort unten in Sü­
den.* Ő.20: Ifjúsági elöadáa: »Phaeon * 
Repe. Irta és felolvassa Teöreökné Arányi 
Mária- 7: P. Baneha Béla konferenciája a 
Belvárosi plebániatemplombó*. 7.45: Ja­
cobi emiékerete. Martos Ferenc emlék. 
beszéde, elmondja: Czakő Pál. J aoobi 
operettekből részleteket adnak elő Papp 
Manci és Galetta FereiC 9: A külföldi 
adóállomások zavartalan vételét biztosí­
tandó, a budapesti Stcdió 10 óráig műsort 
nem ad. W. Cigányzene.

KÜLFÖLD Bécs ('31 éa 5825) Dél­
után 415: Hangverseny. 7.40: Maedi. 
Operett 3 felvoa>sban. Berlin (501 és 571.) 
Délután 4.30: Hangverseny. 6.80 : Egész­
ségügyi csevegés. 8.80: Költői es’. 9:Fu- 
vószznekar. 10 30—12.30: Tánczene, Bo­
roszló (418.) Délután 4—fi: Hangverseny. 
8,15: Vig est. 10.80-12 30: Tánczene. 
Lipcse (452) Délutál 430—6: Hangver­
seny. 830: Hangverseny és költői est. 
10.16—12: Tánczene. München («85 és 
201.1.) Délutdn Müvétztrió. 7.45 : Operett- 
előadás: Luxemburg grófja. 10.40—12: 
Tánozene Ráma (425.) Délután 5.15: Hang­
verseny. 6: Jazzband. .45 ; Hangverseny. 
London (365.) Délutín 7 : Könnj ü zene. 
9: Hangverseny. 10: Varieté. 10.4 í: Cho 
pin-szonáták. 11.tő : Dalest. 10,30—1 : 
Tánczene.

Pullwer-kUlönlegessi- 
gsk és gyapjuharisnyák
KORNFELD

úri divatáruházában Debrecen

— Viissaadlák a zombori zárdát. 
Szabadkáról jelentik: Néhány évvel 
azelőtt tudvalévőén a zombori ka*- 
holikns egyházközség zárdáját le­
foglalták szerb tanitónőintézet cél­
jaira. A zombori magyarság mozgal­
mat indított a zárda visszaadásának 
érdekében. Tognap Z imborban járt 

■ jynrgyew'cs esperes közoktatásügyi 
miniszteri felügyelő, aki tárgyalá­
sokat folytatott ez ügyben. A jövő 
év elején a zombori zárdát már 
’issza is adják a katholikus egy­
házközségnek, mig a taniiónőképíöt 
más helyiségben helyezik el.

~ dk élelmes mezítlábas suhanó. 
« kJ0D6/'8241,6 80gédportása a na­
pokban feljelentést tett a rendőrsé­
gen, hogy ismeretlen tettes egy 
*®“dég cipőjét, míg ö a porta szo- 
J‘b8B xeh0“ ellopta, a
rendőrség megindította a nyomozást 
® ‘««napra sikerült a tolvajt D. j. 
uhuc személyében elfogni. Az illető 

rfnin Ables «‘bálommal a szálloda 
oyosóján. az utcáról benézve, meg­

fej» ? Clpöt 8 miután mezítláb volt, 
einnita azt. A segédportás látta is, 

or a suhancgyerek huzza a ci- 
míiAh vOm gondolta, hogy az egy 
tett 4be * ve“flógé s ügyet sem ve- 
imiirnt J Sak akkor nézett nagyot, 
cioöiAt *ere8ni kezdte a vendég a 
ülPöjót és sehol sem találta.
lelMiÍ£ök,é* A bicikliről, - fel- 
Hló 8 1 r®BÖ«r‘óíén- Hortobágyi 
8 ám , .6?ea bisfiut tegnap iste 
J 8J?Jban a Cá8‘)ó utcs 98 sz- 
iwek-Jl 7 8“ikor biciklijőn hazafelé 
f32u W’o ér0t!ea lécből valaki 
oam h!; Hortobágyi szerencséjére 
kisehh* a^xJU' ebe»ea 8 igy csak 
vetkeL7l6d48 leU 8 folbukós kö­
rend! ?4é"ye- folytán a
htot 8ég me«indi‘0‘‘a « vizsgá-

V.».BLlaW láaoi ügyvéd irodáját 
wX* 15 -18,ta ■“

Hilá'ovás. Ptlyánszkv 0 eutné 
8». Varga Bjrta f. hó 4 ón Buda- 
psstan hisszas szenvedés után 45 
eves korában elhunyt. Temetése 
november 7-én Budapesten az uj 
köztemető halottas házából.
ß . Bfugd,jti K&NSi tagok! nov 
b an, szombaton délután 4 órakor 
O (honunkban értekezletet tartunk 
®6'VJ® k6rittl1 kartársaink megjele­
nését. Titkárság.

n-Z, 8 “Mögaidaiáglv mVr’88 tagT81 »»«lókat Az 1920 :
t. c. értelmében Debrecenben 

merögazdasági bizottság alakítandó. 
Azosat, akik a mezőgazdasági bí­
zót sági tagok választására jogosult 
ééggsl bírnak, hat éveiként össze 

. V4ro9i “é’ögazdasági bi­
zottsági tagok választására jogosult­
ig* van minden 24 évet betöltött 
férfinak, ha magyar állampolgár és 
“tejgazdaságban akár mint cse- 

??ír mint K®zdasági munkás 
állandóan dolgozik, feltéve, hogy 
legalább három év óta Dabrecen 
város területén lakik. A városi ta- 
náw most a választásra jogosultak­
nak újból való összeírását rendelte 
el- A közigazgatási hatóság felhívja 
a munkaadó gazdákat, hogy a szol­
gálatukban levő mezőgazdasági mun­
kásokat, cselédeket s azokat a gaz­
dasági alkalmazottakat, akik a tör­
vény értelmében választásra jogo­
sultak, november 20-ig jelentsék be 
«városi I. fokú közigazgatóságnál 
(Kossuth utca 20. földszint, 45. ajtó) 
naponként d. e. 8 órától 2 óráig.
- Tűkörgyártás, kirakatok tík- 

rosése, autók cdssolt üvegezése Síp. 
kovits, Sziv-u. 5—15. Telefon 3—56.

Ja“’®[k®Ie.l®b8t, v isportáto- 

lakatosmöhelye, Páterfia 32

■én« VO1 Mmímw« hetei 
Ar7 ^‘jot fösiámvevö as el- 

Srn Äk?nferaÖ8en me«hQH- ‘orok- 
gyuhdáat és influenzát kapott, uvy 

k mé8Mt08e® hlvualákt sem 
LiÄ 7 MiuUn 4,,8P*8 most 
k?v?tt*i d0 Li.-é- 14,8 ís »“»íbedett, 
nlnnn^V klÍnÍk4r|Í’ ®ho1 »■ elmúlt 
k m?. H?8OSS Ö^WPoIgkrmister 
ís meglátogatta.
fr.7M.íé,8k .Spinyoloniágból. a 
aum 8Beai,n81 iumnak városunk 
! $ i Ak?*íeibln m6l““yolt munkája 
» folyó félévbei a szokottnál iá h.- 
talmasabb lendülettel indul meg. A 
nívó torra és dacemberre terveiéit 
irodalmi délutánok programmját, 

me8leP’M8t tartogat a 
Wkönségnet, .később köiöl- 

i«j Q.8 m8r 8 héten megkes* 
dödaek azok a vetített képakkel gu- 
dsgon illusztrált előadásoi, amelyek 
tavasszal oiyan nigy közönséget 
vonzottak a szeminárium előadóinak 
pódiuma köré. Az első két előadás 
Európa legr.gényesebb, tájsiépaégei- 
ben, műemlékeiben legeredatibb or­
szágát : Spanyolországot mutatja be 
és pádig az első előadts Madridot, 
az E'curialt, Arragontt, Trledot és 
es Granadát, mig a második a dél­
nyugati vidékek nagyszerű városait, 
köztük Savillát és Miiagát. Az elő­
adások sainheyéről ős pontos dátu­
mairól lapunk visárnapl számában 
tájékoztatjuk olvasóinkat. Jegyaket 
előjegyezni a francia szeminárium­
ban (ref. kollégium, I. em, 2. számú 
bö'csészetkari tan’erem) ős Csáthy- 
nál lehat. Ü őhelyet bizbsitani Ku- 
bek Edithez (egyetem, bölcs. kar> 
ín’ézett leve ezölapon lehet,

— Debreceni honvédek a harcban,
kát, üvegtetőket kés lit Piros Béla peng^(37.500 ^) MegrendeUt-tö a

lakatosmihnlvn qo jff a________ - • ------------ Ha dufóid kiadóhivatalában.

Férfi-, vagy fiú-

ruhavásárlás
előtt győződjön meg 

olcsó árainkról I

Téli szükségleti hosszú kabát--------
Átmeneti double------------------------------
Fekete téli kabát bársonygallérral — 
Fekete téli kabát saálg illérral —• — 
Saálgalléros téli kabát plüschbéléssel 
Fekete bőrkabát ------------------------------
Barna bőrkabát ------------------------------
Férfiöltöny------------------------------------
Sportöltöny------------------------------------
Lengyel nadrág -------------------------------
Strux nadrág ------------------------------
Pantalló strapa nadrág--------------------

410.ooo K 
7OO.000 
900.ooo 
900.000 

l,05o.ooo 
1,050. ooo 
l,2OO.ooo 
500 ooo 

l.OOü.ooo
30Q.OOO 
150.ooo 
150.ooo

K 
K 
k 
K 
K
K 
K 
K 
K 
K
Ilii

kaphatók a

HAJDÚSÁGI*
férfi és fiú ruhaáruházban

PIAC-UTCA 67.»Vármegyeitázzál szemben.

rnpü«úzísTHILiTÖMÉST
1 SOROKAT 
«MmoiDJÍHT.HIMaat.irt, 
jutányos árak mellett

Vecsey 
fogász készít 

Szent Anna-uca 6

, . ? Z’OOa-jonjígy katáituk 
ereamtnye Nivian.-r 3 aa dilatáa 
4 or k>r a Varangyéi» utn tartott* 
meg a Gyermeksaanatórium Eryesfl- 
*®‘ tárgysorsjMékáuak huaasát a 
következő eredménnyel: 1 hatülőies 
®'Jt°®obiI‘ «Wt a VI. sorosat 
4b.öiM sí Ima sor«] egy. 3 szobabn- 
™nJ««é8‘ * VL 75.813, II. 19.303, 
X‘ 10 Sláger-yarrógéoat ■» 
!!’ 1111 5<375- IV- 70732,
11. 66624 VI 88062 111. 97701, 
Hl. 20855, Ví. 28816, Ili. 21062. 
V. 75218, 5 keraitptrt a IV. 99336, 

77021, II. 89511, I 53478, HL 
61462, 10 férfi öltönyt a II. 24945 
ÍL.8?923 L 6875°- IL 61841 1- 
19612, I 36103, Hl. 44859, V, 
9043o, IV. 31368, IV. 74910. A 
nyeremények a Gyarmeksaanatórium 
Egjesületbea (Bal»past, VEIL ,S áh y 
utca 15. siám alatti irodánan) dac. 
15-ig vehetők át.

_ ~ Az Uj Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden uisáa- 
árusnál.

szinhAz
A Caokonal-axlnház mdao a:
Szombaton, november 6-án Lwemburr 

grófja, operett. Kolbay, Sziiázyi Marci* 
Halasalne, Antók, Károlyi V.li, Siímii Jenő Dll bérlet. 8

Vasárnap, november 7-éndélután Akácfa­
virág — Ette Luxemburg grófja.

Hétfő, november 8 án A túron hábiru 
A12 bérlet.

Kedd, november 9 én A furcsa háború 
BI2 bérlet. ’

Szerda, november 10 én Luxe.nburr 
grófja, 012 bérlet. g

MoEffauinhaaaa kOclamtnyel :
Saombtt — Vasáruap

Vlgazlabái
„Pompái pusztulása“. Bulwjr 

klasszikus regény a filmen 12 felvo­
násban. Ez a filmóriás egyiso a leg­
újabb idők legnagyszerűbb alkotá­
sának. Buíwer világhírű regénye 
maga csinálja a lehetőséget a szen­
zációkra, amelyeket a rendezés mes­
terei legerősebben ki is használnak. 
Munkájukat rendkívüli tudás és ala­
pos tanulmány jellemzi. A római 
császárság egy gyöngyét Siinte ért­
hetetlen, miként lehetett tündöklő 
p lotáivai és káprázatos pompájával 
kiállítani. Megrázó ellentét a gyö­
nyörök e varosának pusztulása. De 
nemcsak látványosságnak nagy e 
film, egy rendkívül érlekfesiitö sze­
relmi történet elöri meg a Vemv 
kitörésének drámáját, amelyben Var 
konyi Mihily, Corda Mária és Bern 
hard Goetika matatnak be erőteljes 
alakításokat.

AzeDe
„A szoknyás vőlegény“. Egy vő­

legény vidám kalandjai 8 felvonáson 
át, a főszerepből K ginaid Danny. 
Ezt a műsort nem lehet vigjátea 
nak neveini, mert csupa bohózatos 
elemből van felépítve, amelyek azon­
ban ötletességükkel a francia bohó 
z »tokra emlékeate'nek. A dir ab hőse 
Reginald Denny, öntudatos komi*«-, 
aki nem túloz, de azért a he yie-



ibző november 6.

fákbeo rejlő vidámságot erősen ki- 
hssináljt. Megelőzi: „A megzavart 
bankrablás“. Cowboy történet 2 fel* 
vonásban. „Sicc, akinél aa éhség 
wenn vicc“ és „Busier Brown mint 
hásitanitó*.

Irónia
Ciak felnőtteknek I „Párisi patká­

nyok“. Montmartrei történet 7 fel­
vonásban, a főszerepben Mae Marsch. 
Valódi apacstörténet annik minden 
ingáiméval. Szembeállítja a tiszta 
életű apacsleányt a kalandkerge'.ö 
gaidsg dámával. A bonyolult és ér­
dekes történet aa igazáig győzelmé­
vel nyer, bár nem teljesen meg* 
ryugtató befejezést. Kísérők: „Am- 
eterdámi élet“, „Londoni City“ is­
me rett er jesat ők, „A rozoga ember“ 
b hónát.

Jönnek Conrad Veidttal: „Egy 
magános sir“, „Segítség, üldöz a 
péns!“

Mateor-niN|ó
Vasárnap „A ring hőse“ amerikai 

attrakció. Milton Sills-tel a fősze­
repben. Kisérőfilmek: „Pingulin a 
mandarin* és a „Pénznek nincs 
sMga“.

ATŐZSDE

TESTEDZÉS
A kejioksóg fo yinéa most érkez­

tünk el • legizgalmasabb mérkőzés 
bee. Ugyanis a

BDSE-DEiC 
vasárnapi mérkőzése dönti el, hogy 
az őszi forduló vezető pozícióját 
melyik egyesület fegja elfoglalni. 
A mérkőzés Berettyóújfaluban kerül 
eldöntésre s a honi megszokott rossz 
pálya és a közönség nagy előnyt ad 
a BUSE-nak, azonban ismerve az 
ellenfeleihez alkalmazkodni tudó ős 
lelkes játékát, a mérkőzés kimene­
tele teljesen nyílt. Debrecenben a I

KIK8E—DT8C 1 
mérkőzés leéz a Diószegi-utón. A 
Vasutas ho88iu pihenő után lép a 
pályára, erős ellenfelet kap a KIESE 
csapatában. Előttük a DMTE— 
Postás megsemmisített mérkőzés 
keiül újrajátszásra. A Postás az 
első mérkőzést 2:0 arányban vesz­
tette el s igazolatlan játékos szere­
peltetés miatt óvta meg.

Nyíregyházán a DTE—NyKISE 
bajooki mérkőzésnek elmaradt 52 
perce keiül utánjátszásra.

A BEA6 ma este 7 órakor az 
Egyetemi Körben játékosértekezletet 
t rt.

A ksrona Zürichben: 0.0072 65 
Zfirlehl sSrlM

•Kfcwri AD07A.Ó5 Barlin 123.30, Rcw* 
rork 51887’/»* London 2514.— Pária 
17.25.—, Miláné 22.35, »Prága 15’36—, 
Belerád 9,15.—, Szállá 3.75—, Buksin t 
2.7^- Varró 57.50. Bóca 73.20.6, Hollandia 
207.35, Brüsszel 72,20—.

Hivatalon devizaárfolyamok:
Angol font 345.250-347.250 belga 

hrank 9902- 9942, cseh korona 2107— 
gl 17, dán korona 18.935 . 18.995, dinál 
1251—1261, dollár 71160—71350, francit 
frank 2370 - 2450, hollandi forint 28450— 
28600, lengyel zloty 7820-8(20, len 
875-389, leva 512—519, lira 8015— 3095, 
német márka 16.925—16.985, osztrák schil­
ling 10034—10074, norvég korona 17 845- 
17.835, svájci frank 13.740—13.790, svéd 
korona 19.015—19.075

A nemesfémpiacon a forgalom Jelenték­
telen. A magánforgalomban aa ezüst egy- 
koronást 4.400- 4.600, a kétkoronást 8.80Ü 
—9.200, a forintost 12—12.400, az őt. 
koronást 24 200—24.600 koronával je­
gyesték.

Az ékszertőzsdén a ssinarany gram- 
jáért 47.7C0, a húsz koronás aranyért 
292.000, a Napoleon aranyért 278.000, a 
színezhet grammjáért 1250 koronát fizettek

Gabonatőzsde
A kiszár upiacon az iráryzat megszilár­

dult. A kinálat erősen tartózkodó s ezzel 
szemben a kereslet, különösen pedig a 
külföldi kereslet fokozatosan élénkül A 
jelentéktelen kínálatit azzal magyarázzák, 
hogy a termelők várnak készleteik eladá­
sával, mivel a mostani időjárás esetleg 
azt a vetzélyt rejti macában, hogy később 
erős fagy köveikezik be, amely a veté­
sekre karos heti seal lehet. A tőzsdeidő 
éltjén a 76 kg- os tiszaiidéki busát 887.500 
390 OOO, az egyéb szál mázát u búzát 380— 
385.000 koronával jegyezték.

A rozspiacon az üzle’i tevékenység je­
lentéktelen. A rozs névleges ára 297.500 
—302.500 korona közölt mozog.

A liszt- is örleminypiacon a helyzet 
változatlan.

A terménycikkek piacin csak az árpa­
félék és a tengeri Iránt tapasztalható érdek­
lődés, ané kül azonban, hogy ez kötésre 
vezetne. Az ujtengerit 190—192.500, a 
törárpát SCO—360 ÜLŐ koronával jegyzik 
minőség szerint. A zab névleges ára 215 
230.010 korona,

A magpiacon nem volt üzlet.
Allatvásár.

A sertésvásáron lanyha volt az irány­
zat. Árak: Zsirseriéa öreg la 17.500— 
17.800, 11a 16.500-17.000. fiatal nihéi 
18—19,150, közép 18-18.300, könnyű 
15-16.000, szedett közép 17-Í75C0. 
szalonna nagyban 20—21.000, zsír 23.500 
—24.000, szalonná hisitott sertés 21—22 
ezer korona kilogramonként.

H
a venni, vagy eladni akar, ha ál­

lást keret,a HAJDUFÖLD hir­
detéseinek biztos az eredmény.

Valódi és másfél szőnyegek —
Ä ■> szobaösszBhötök — futód 

■jf M |< — hencsErátvetök — égy-
■űfL If > % IB Iff és asztalteritőh — föggo- 
i Í ■ ■ > lwUI> nyöh, — paplanok,takarók I ImlllLvrlIi - "‘“ffl

— angoranoroH — sto.
óriási választékban megérkeztek

[Horn és Erdélyi Debrecen, Kossuth-utca 19

A széninség dacára is kaphat azonnal valódi 

salgótarjáni darabos fiitöszenet 
Elsőrendű tüzelőanyag, teljesen pótolja a porosz kőszenet

Kizárólagos vezérképviselő:

Schuschitzhy János és Társa cég
Debrecen, Szent Anna-utca 7. Telefon 12—48, 12—62.

apROHIRDETESEK
■így#« ügyes leány felvétetik azoM? 

Kulcsár Imre és Fiel üzletében, Kálvin 
tér. K.b

ürl leányt kulcsár Imre és Fiai K4i,in.
téri papirkereskedésében kiszolgáUshoi 
keresünk.

Lakás
Kót bútorozott szoba kilön is kiadó no­

vember 15-re. Péterfa 85.
Egy egyfztrii kis udvarra nyíló szoba le* 

lépéssel kerestetik. Kut-utca 10.
Bn különbejárata tutorozclt szoba, ud­

varra nyíló, azontaira kiadó Maróthy 
György utca 21.

UUŐDbsjáratB kétablakos elegánsan búto­
rozott utcai szoba kiadó. Szent Anna* 
utca 29. I. em.

árunál kiadó különbejíratu 2 bútorozott 
szoba, konyha keresztyén párnak. Arga- 
man szöayeg 4x3 5 mkis szalongarni- 
tnra eladó Piac 10, II. 3. aj«. 657

Teljesen különálló kétszobás, elősziMs 
bútorozott lakás kiadó, Hajó utca 2 630 

Két siebe, elóeieba, konyha, keaara olcsó 
lelépésisl átadó Csillag «tea 82. «58

SlBonyl-ll 34, se.' alatt bútorozott szoba 
külőt bejárattal egy vrgy két. fiatalem­
bernek kiadó. ®61

Istrán-utoa és Széchenyi-ut 21. sz. alatt 
4CC0 négyzetöl területű príma talajú 
zöldséges, gyümölcsös kert, üveghás.is* 
tálló és egyéb gazdasági épületekkel, 
kutak ka', vízvezetékkel és lakással ha* 
szonbérbe vihető. Értekezhetni Szé­
chenyi-ut 21. 1173

Alániat
Férfi ruhát vegyileg tisztít, vasal Javít fe­

lelősséggel wacha, Simontfy 58. 2
Tölgyfa felvágva, hszassállttva, mázsája

49t00. Rákóezi-utoa 18. 619
Telet állandó szállításra átvesz Borbély 

Ferenc Vígkedvű M.-u. 25, 647
^hatíidó'kát "Alaposan, ' jól tanitok. Si- 

monffy-atca 11. 655
Ts>4nirói ttll> BVári kihordásra állan-I rayyal dtu vessek bárt l eifava- 

roiom. Cim Isgy lánes Csapó-utss 51 
sióm, 659

Gyorsjáratú 2 tonnás ttoemképes teherautó 
jutányosán eladó, vagy 4—5 tonnással 
elcserélhető, Hungária Hengermalom Rt. t 

1127 '
Príma 9C-es kátrány fedéllemez még kap- I 

ható, Hungária Hengermalom Rt. 1128
Fajain a, kérzelszedett, a szőlőből meg­

érkezett, újra kapható hiba nélkül tér- ; 
melőnél, Árany János 30. 662 l

PónikClcsünCk Után legnagyobb kamatot ' 
fizet ma a Nagy Lajos Áru és Ingat- j 
lanforgalmi Vállalat Központi Irodája i 
Veres utca 9. t60

Legolcsóbb, 
legélvezeteseob ! 

szórakozási
Eredeti vart» aconmúlátorok ve 

zérképviselete

RÁDIÓÜZLET 
Hunyadi-utca 14.

Rádiósok körében szenzációt kelt 
uj tipusu 3 lámpás készülékünk, 
mely szelektivitás, hwgererösség 
és tisztaság tekintetében utolér* 
hetetleb. Hangszóróval egész 
Európát veszi. Megjelent leg* 
újabb árjegyzékünk komoly ér­

deklődőknek díjtalan

Hangszórókölcsönzés

Eladás
Antik, Rákóczi-korabeli pyöngyházbekítj 

tükör eladó. Értekezhetni naponta dél­
után 2 és 3 óra között Apafi-u. 20 439

Kiadó bőr varró, szabónak v.ló erői ui 
gép. Aczéi utca 37 «31

Egyéves bárány eladó Török Bálint-utos 
18.

Vegyes
Ferenc vigncuvu m.-u, «u, ——————

linzer ál ni tanítok jutányosán kezdőket és Elveszett a Homokkert-utcától a kaího'i 
haladókat Alaposan, jó) tanitok. Sí- kus temetőig vagy a temetőben egy 

barna ridikül pénzzel, máv. arcképes 
igazolvánnyal és kulcsokkal. Megtaláló 
a pénzt megtarthatja, az igazolvány! és 
kulcsokat szíveskedjék Miklós ntca 44 
alá vagy a rendőrségre beadni. 6K

RISKÓ BÉLA 
angol és francia női divattetme 

GAMBRINÜ8 PASSAGE 
M 6 r • é kelt á r a Hl

Művészi sífűöíbIi 
kaphatók 

Preiszner szobrásznál 
Rákóczi-utca 18.

Kereslet
ludat vagy raktátnoki állást keres közép 

iskolát végzett kereskedői gyakorlattal 
biró tisztviselő. Cim a kiadóban. 464

Báz neater gyér ír ettek n, ház tisztántartá 
síért lakist kap. Veres u. 22. 648

■Indenes bejárónő felvétetik azonnal. —
Bdthlen-utca 14. szám, hátul az udvar* 
b»n. 651

Oj és <cska nádat veszünk. Cim a kiadó, 
hivata'ban, 652

Patkányt 
és egeret

bámulatos gyorsan kiirthat 
a szabadalmazott irtószer­
rel. Mindenkinek ingyen 
utasítás. — Gyári lerakat:

QTEDM festékdzlet, p,,AC;JÍIfí 
STeLRN ,0; aa. Bikával »»amkan.

I0BRT Rádió dús raktár“®®
Telefon 4-30. ROSENBERG és HAMMER Piac-utca 8. sz

MEGJELENT! MEGJELENT!

DEBRECENI HONVÉDEK A HARCBAN
A hires debreceni 3 as honvédek ha cait örökiti meg ez a könyv, 
amelyet MOLNÁR JÓZSEF ezredes állított össze. A mozgót itástoi 
az olasz hadüzenetig a hős ezred harcai szí es képekben táncolna« 
elénk. A nehéz harcokban réeztvett, elesett, megsebesült és kitünte- 
■........ ...—* tett hősök neveit olvashatjuk. --------~

A könyv ára 3 pengő.
Megrendelhető a »Hajduföld“ kiadóhivatalában Piac-utca 59. száin-^

Nyomsiou a Magyar Nemien Könyv- és Lapkiadóval. nyomdájában Debrecen, Ferens Jozseí-ut 59. — Kiadja a

,HENA‘ FOLYTONÉGÖ KÁLYHÁK
legjobbak, legolcsóbbak -»»«uth- „

Qészier és Dávid vaékeréskadéééban Piac-u,
Magyar Nanaett Köayv- én Lsp^47*11*1


